
Web-Ansicht

Liebe Kolleginnen und Kollegen,

das Thema Verpackungsregister mit der Meldung zum 01.07.2022 rückt immer weiter in
den Fokus, deshalb berichten wir aktuell darüber und laden zu einem Webinar unseres
DEHOGA Bundesverbandes ein.
 
Ebenso stellt das Thema Ausbildung im Gastgewerbe und vor allem die Gewinnung von
Auszubildenden eine aktuelle Herausforderung dar. Genau aus diesem Grund haben wir
aktuell wieder die Akquisition von Auszubildenden, auch aus dem Ausland, verstärkt und
laden zum Unternehmerstammtisch ein.
 
Die Planung des neuen Ausbildungsjahres läuft in unserem KOMPETENZZENTRUM
aktuell auf Hochtouren. Sehr gern nehmen wir auch Auszubildende im zweiten und
dritten Ausbildungsjahr in unserer Berufsschule auf, denn Praxisbezug in der
Berufsschule ist unsere Stärke.

Ihr DEHOGA-Thüringen-Team

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/mailing/157/5427543/0/cdad0a2685/index.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/249099/ae63bce386.html


Registrierung im

Verpackungsregister LUCID -

Webinar

Bis zum 30. Juni 2022 müssen
insbesondere auch gastronomische
Betriebe, die Serviceverpackungen nutzen,
die Registrierung bei der Zentralen Stelle
Verpackungsregister vorgenommen
haben. Um Sie bei der Registrierung zu
unterstützen, lädt der DEHOGA-
Bundesverband zum Webinar
"Registrierung im Verpackungsregister
LUCID" ein.

Wann: Mittwoch, 15. Juni 2022
Zeit: 14:00 Uhr bis circa 15:30 Uhr
 
Bitte nehmen Sie Ihre Anmeldung bis
spätestens Dienstag, 14. Juni 2022, 12:00
Uhr, vor. Nutzen Sie hierfür bitte folgenden
Link: ANMELDUNG

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250581/18deffe0b5.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250581/18deffe0b5.html


FAQ – Durchführung der

Registrierung im

Verpackungsregister

Wie Sie wissen, steht für viele
gastronomische Betriebe die Registrierung
im Verpackungsregister LUCID an (zu
erledigen bis zum 30.06.). Die Zentrale
Stelle Verpackungsregister (ZSVR) hat für
die Vornahme der Registrierung einen
gesonderten Erklärfilm veröffentlicht. Sie
können ihn auf der Internetseite der ZSVR
aufrufen.

Veranstaltungstipp

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250593/595bf660a1.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/249105/a9b51bc8df.html


Ausbilder-Unternehmer-Stammtisch - Nationalitäten stellen sich vor

Die Ausbildung des Branchennachwuchses ist und bleibt  eine große Herausforderung.
Ihr DEHOGA Thüringen ist weiter am Ball und wir haben die vergangenen Monate genutzt
um neue Projekte zu planen. Neben ausländischen Bewerbern aus Vietnam haben wir
einige neue Projekte mit Bewerbern aus Marokko, Indien und China auf den Weg
gebracht.
 
Häufig begegnen wir Vorurteilen wie "Inder verarbeiten kein Rindfleisch und Marokkaner
kein Schweinefleisch?!" oder "Marokkaner akzeptieren keine weiblichen Mitarbeiter und
Vorgesetzte und haben keinen Respekt?!".
 
Unsere Auszubildenden möchten gern mit diesen und anderen Vorurteilen aufräumen
und Sie vom Gegenteil überzeugen. Alle Bewerber sind sehr motiviert und nehmen einen
langen Weg und viel Bürokratie auf sich, um eine Ausbildung im Thüringer Gastgewerbe
absolvieren zu können.
 
Wir möchten Sie, liebe Ausbilder, zu einem Kennenlernen der Nationen und einem
Austausch zum Thema Ausbildung bei unserem Unternehmer-Stammtisch am
13.07.2022 von 15:00-18:00 Uhr in das DEHOGA Thüringen KOMPETENZZENTRUM,
Witterdaer Weg 3, Erfurt, einladen. 
Außerdem soll es um die Neuordnung der Ausbildungsberufe gehen und was gerade
während der Umstellung zu beachten ist. Ihre Anmeldung senden Sie bitte bis zum
30.06.2022 per Mail an christin.riethmueller@dehoga-thueringen.de
 

mailto:christin.riethmueller@dehoga-thueringen.de?subject=Anmeldung-Unternehmerstammtisch%2013.07.2022&body=Ich%20nehme%20gern%20Teil%253A%250A%250AName%253A%250AUnternehmen%253A


Unterstützung bei der

Fachkräftegewinnung

Seit mehr als fünf Jahren wi5rken wir mit
dem Projekt „Ausbildungskoordination im
Thüringer Gastgewerbe“ dem
Fachkräftemangel entgegen. Auch uns hat
Corona in vielen Handlungen gehemmt.
Wir haben die vergangenen Monate
jedoch genutzt und einige neue Projekte
geplant und auf den Weg gebracht.

weiterlesen...

Anträge auf Coronahilfen bis spätestens 15. Juni stellen

Seit nunmehr über zwei Jahren unterstützen die Corona-Zuschussprogramme,
insbesondere die Überbrückungs- und Neustarthilfen, betroffene Unternehmen mit
coronabedingten Umsatzeinbrüchen und haben damit einen wichtigen Beitrag zur
Existenzsicherung dieser Unternehmen geleistet. Über 2 Millionen Anträge wurden in
den Programmen gestellt und rund 57 Milliarden Euro an Hilfen ausgezahlt. Die Corona-
Hilfsprogramme der Überbrückungshilfe werden am 30. Juni 2022 auslaufen, da zu
diesem Zeitpunkt auch der den Hilfsprogrammen zugrundeliegende Beihilferahmen zur
Gewährung dieser Hilfen, der Temporary Framework, beendet sein wird. Daraus ergeben
sich jetzt zum Programmende eine Reihe enger Fristsetzungen. Damit allen noch
hilfsbedürftigen Unternehmen, die benötigte Unterstützung noch gewährt werden kann,
ist es essentiell, dass die vorgegebenen Fristen eingehalten werden. 

Fristende 15.6.2022 in den laufenden Programmen
Die Antragsfrist für die Überbrückungshilfe IV und Neustarthilfe 2022 endet, anders als
bei den früheren Hilfsprogrammen, bereits kurz vor Ablauf der Förderperiode, nämlich
am 15. Juni 2022. 

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250601/bb1f1c11b6.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250601/bb1f1c11b6.html


Handelsblatt: Bundesregierung plant

offenbar Verlängerung der 7% auf

Speisen

Die Verlängerung der 7 Prozent auf
Speisen in der Gastronomie rückt näher.
Das Handelsblatt meldete diese Woche,
dass die Bundesregierung den ermäßigten
Mehrwertsteuersatz für die Gastronomie
über das Jahresende hinaus verlängern
will und beruft sich auf Informationen aus
Regierungs- und Koalitionskreisen.
Bundeskanzler Olaf Scholz und
Bundesfinanzminister Christian Lindner
hatten sich – wie mehrfach berichtet – in
der Vergangenheit wiederholt für die
Entfristung der 7% Mehrwertsteuer
ausgesprochen.

Zum Artikel

FAQ zum Thema Corona und Steuern

Das Bundesministerium der Finanzen und die obersten Finanzbehörden der Länder
haben während der Corona-Krise verschiedene steuerliche Erleichterungen beschlossen,
um die von der Corona-Krise unmittelbar und nicht unerheblich negativ wirtschaftlich
betroffenen Steuerpflichtigen zu entlasten.

So wird für die Betroffenen bis zum 30. Juni 2022 in der Regel die Möglichkeit
eingeräumt, Steuerzahlungen zinslos zu stunden; ebenso soll auf die Vollstreckung
rückständiger Steuerschulden verzichtet werden. Dies verschafft den Steuerpflichtigen
eine Zahlungspause gegenüber dem Finanzamt.

Die FAQ (Stand: 2. Juni 2022) sind hier zu finden...

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250777/bc36a0634d.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250777/bc36a0634d.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250589/12a9281716.html


Aktuelles von unserem Rahmenvertragspartner

Optimierung Sie Ihre Beschaffung

von Verbrauchsmaterial

Die Weinrich Office GmbH freut uns, ab
sofort der neue Rahmenvertragspartner
der DEHOGA Thüringen e.V. für den
Bereich Verbrauchsmaterial (auch C-
Artikel genannt) zu sein. C-Artikel sind
Artikel mit einem geringen Wert, aber
hohen Kosten bei der Beschaffung.
Wir bieten Ihnen als DEHOGA-Thüringen-
Mitglied ein cleveres Konzept für Ihr C-
Artikelmanagement, das durch die Summe
vieler kleiner Kosten- und Zeitersparnisse
überzeugende Ergebnisse liefert und Sie
sparen zudem noch 15 % auf das gesamte
Katalogsortiment.

weiterlesen...             direkt zum Shop...

Geplante verpflichtende staatliche Tierhaltungskennzeichnung soll

Gastronomie einbeziehen

Der Bundesminister für Ernährung und Landwirtschaft Cem Özdemir hat am Dienstag, 7.
Juni 2022, seine Eckpunkte für eine neue verpflichtende staatliche
Tierhaltungskennzeichnung vorgelegt. Diese soll schrittweise eingeführt werden und
auch die Gastronomie und Außer-Haus-Verpflegung einbeziehen.

Die Eckpunkte zur Einführung einer verpflichtenden staatlichen
Tierhaltungskennzeichnung finden Sie hier…

Die Pressemitteilung des BMEL ist hier verlinkt…

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250597/42ab8bb6e8.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250771/493b1137b1.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250773/51a10e5b8d.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250783/eef41eff9e.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/250785/c096e006dc.html


DEHOGA Thüringen e.V., Witterdaer Weg 3, 99092 Erfurt
Telefon: 0049 361 590780 - Telefax: 0049 5907810 - E-Mail: info@dehoga-thueringen.de

Abmeldelink

https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/249107/60cb6466eb.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/c/157/5427543/0/0/0/249101/9b6ab3f45b.html
https://t8e3953c1.emailsys1a.net/157/5427543/0/0/26a4479ea3/unsubscribe.html

